

20. March 2025

四旬期默想之“在主内刚强”

我们四旬期默想的目的是成为主更好的门徒，尤其当我们默观祂无限之爱，以独特的方式在十字架上为我们的救赎而受难死亡。愿我们的心热切渴望所有人都能与天父的爱相遇，从而找到通往永恒的道路，永远与天主和属于祂的人生活在一起，被无以言喻的喜悦充满。

成为更好的门徒意味着更深切地遵守主的旨意，以热忱去完成祂赋予我们的使命，在天主之光内更深刻地理解使命。最重要的是，这意味着在爱内成长，这是至善，而且，正如我们将越来越了解的那样，能够征服一切。

“谨慎”的概念，被理解为灵性的洞察力，引导我们首先仔细观察教会和世界的现状，并以高度的醒寤承担作为天主教徒的责任，尤其在这充满生存危机的时期。现在，我们更仔细地看看属灵争战的一些方面。

我把这些方面放在我在之前默想所说内容背景中。关注我的默想已有一段时间，熟悉我在 Balta-Lelija 框架下发表的文章的朋友们会注意到，我现在谈论某些事情时更公开、更开放了。有些人可能会对这样的直率感到惊讶，可能无法或不愿意以同样的方式看待问题。然而，很多人对此非常乐见，并在这种情况下得到了如何采取行动的指导。在我看来，没有更多时间用在告诉信徒他们需要知道的事情上，信徒们几乎很难从讲道坛上听到这些。除了少数例外，主教们都保持沉默，遵循上层设定的路线。所以，我希望我的声音能帮助朋友们分辨神类，感谢天主，我不是唯一的一个。

“此外，你们务要在主内，藉他的能力作坚强的人”（弗 6:10）。

圣保禄以这句话开始他对属灵争战的教导。我们蒙召去争战，不仅在个人领域，当我们为教会和整个世界负起责任时，争战就会更进一步。一再遇到的人性弱点绝不能成为这场斗争的障碍，事实上，我们不是作为天使而战，而

是作为脆弱的人类而战。因此，没有人能自称软弱，而视这呼召于自己无关紧要。无论生活状况与环境如何，主都会在祂的军队中给他一个位置。重要的是，要生活在恩宠状态中——或者至少真诚努力地这样做——认识到危机的严重性，并准备在这场斗争中为教会和人类服务。软弱不能成为任何人的借口！圣保禄甚至说：“**我几时软弱，正是我有能力的时候。**”（格后 12:10）。

他用这些话准确地指出了在培育灵命的第一个指示中告诉我们的：我们应该在主内刚强，并以祂的大能行事。一切都归于祂。从祂而来的是智慧、明晰和我们争战所需要的一切。这样，我们就不是主要依靠自己有限的力量，这些能力往往是脆弱的——即使主在净化了它们之后使用它们——而是依靠主。

总的来说，这是我们灵修生活的一个重要过程。我们常常倾向于过于依赖自己的力量，或者被他人的能力所打动，以至于将他人理想化。然而，首先依靠主的力量可以帮助我们放下自己，意识到自己的弱点可以让我们更好地认识自己，这对虔诚的灵性之旅极其重要。

所以，号角响起，宣告：你们要倚靠主，倚靠祂大能的权柄，作刚强的人。

当我们听到以下圣保禄的话时，这劝勉变得特别必要：**要穿上天主的全副武装，为能抵抗魔鬼的阴谋，因为我们战斗不是对抗血和肉，而是对抗率领者，对抗掌权者，对抗这黑暗世界的霸主，对抗天界里邪恶的鬼神。**”（弗 6:11-12）。

但是，如果对邪恶的鬼神，也就是变成恶魔的堕落天使视而不见，我们又怎能与之战斗呢？并且，由于他们的特性，他们的力量超过了人类的力量，这是令人害怕的。唯有依靠主的力量，我们才能对付这些以各种方式攻击人类的力量。因此，必须仔细研究圣保禄为我们描述的盔甲，这是在这场战斗中获胜不可或缺的灵性武器。让我们记住，正如我在前几次默想中所说，目前教会内甚至达到了叛教危险的混乱，正是这些鬼神的作为，正是他们在欺骗人们，使人们成为他们邪恶计划的合作者。

因此，我们必须非常仔细地遵循接下来的指引，去抵抗，并保护圣教会的伟大宝藏。